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TISKOVÁ ZPRÁVA
Ochutnejte divadlo letos nabídne čtyři unikátní dílny

Liberec, 10. srpen 2017 – Letní workshop Divadla F. X. Šaldy Ochutnejte divadlo, který je určen veřejnosti, proběhne ve dnech 14. – 18. 8. 2017 v prostorech Malého divadla.  
Divadelně – taneční program bude letos skutečně nabitý, účastníky čeká během 5 dní intenzivní práce ve čtyřech dílnách vedených profesionálními umělci. Hereckou dílnu povede dvojice známých herců DFXŠ Jana Hejret Vojtková a Jan Jedlinský, taneční lekce baletka Šárka Brodaczová a hodiny zaměřené na rytmiku a zpěv Stáňa Šinkovská. Velkou letošní novinkou je zahraniční lektorská skupina Psychoteatr, která povede Dílnu alternativního divadla. 

„Ochutnejte divadlo je pro každého, jde o hru, zábavu, sebepoznání a rozvoj. Momentálně máme přihlášených přes 40 účastníků všech věkových kategorií, kteří si vyzkouší divadelní tvorbu na vlastní kůži v jedinečné atmosféře divadelního prostředí,“ říká Michaela Raňanská, organizátorka workshopu. 

Už třetí ročník Ochutnejte divadlo nabízí o den delší a nabitější program. Od pondělí do čtvrtka slibuje každý den čtyři hodinu a půl trvající lekce všech zmíněných dílen a v pátek přípravu večerního programu pro veřejnost – půjde o skutečné představení před publikem v Malém divadle od 19 hodin. Jan Jedlinský, lektor herecké dílny dodává: „Diváci se mohou těšit na autentický výstup, vycházející nikoli z textů jako klasické představení, nýbrž z práce na jednotlivých dílnách.“
Vedle hlavního programu nahlédnou účastníci také do zákulisí divadelního provozu: Čeká je prohlídka nahrávacího studia, technického zázemí a exkurze do archivu opery.

Ochutnejte divadlo 2017 probíhá s podporou projektu Mezinárodní spolupráce divadel J-O-Ś v Trojzemí Německo-Polsko-Česká Republika (číslo projektu: 100268427), financovaný z dotačních prostředků Programu spolupráce Česká republika – Svobodný stát Sasko 2014 – 2020.

V herecké dílně se účastníci seznámí se základními kameny jevištní tvorby. Naučí se několik improvizačních her, ve kterých mohou zcela vycházet z vlastní osobnosti a zájmů. Posléze si vyzkouší, jaké to je, nahlížet svět cizíma očima. Skrze vzájemnou komunikaci a pozorování věcí a lidí kolem sebe povýší herecká cvičení na konkrétní pravdivé situace. Dílna si klade za cíl ukázat účastníkům divadlo jako živoucí svět, který nezamrzá v textu a v kostýmech. Svět, jehož obyvatelem-hercem může být kdokoliv.

Taneční dílna: contemporary dance, česky „současný tanec“ – kombinuje techniku baletu a moderních technik, z nichž vychází. Tanečníci usilují o podřízení techniky a pohybu hlavní myšlence a celkovému projevu, technika staví na práci s těžištěm, jeho posuny mimo osu, kontrolovanými pády, pomalými a rychlými pohyby, stejně jako s abstrakcí v taneční řeči. Náplní výuky Contemporary dance je také technická všestrannost, objevování nových možností a hranic tance a hledání jeho podstaty v nejčistší formě. Hodinu začíná Šárka Brodaczová warm-upem (rozcvičení), následuje protažení, procvičení taneční techniky a nakonec vše propojíme do krátké choreografie.

Hudebně-rytmická dílna dává účastníkům možnost prožít na vlastní kůži spontánní kreativní proces. Jedná se o tvořivou vzájemnou spolupráci, která rozvíjí hudební sluch, paměť, muzikálnost a fantazii. Vyzkoušeli jste si například hru na netradiční hudební nástroje složené z věcí denních potřeb? Rozvíjení nejen rytmického cítění je náplní hudebně rytmické dílny Stáni Šinkovské.

Dílny alternativního divadla se ujali: režisérka, choreografka, herečka a tanečnice Angelika Pytel, režisér, světelný designer a dokumentarista Sebastian Zakrzewski a skladatel, performer Paweł Rychert. Společně tato polská skupina tvoří v uskupení PSYCHOTEATR: „Během aktivit uvádíme herce do psychofyzického tréninku, během něhož intenzivně pracujeme s emocemi a mezilidskými vztahy. Zaměřujeme se na to, že všechny akce vyúsťují v pravdu na scéně. Nejupřímnější okamžiky se spojují do scén, etud, vytvářejí výkony, které vycházejí z těla, hlasu a improvizace. Každý jednotlivý účastník se stane nástrojem tvůrčího procesu.“
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