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Činohra DFXŠ v sezóně 2017-18

        Činohra DFXŠ v Liberci nabídne v nadcházející sezóně celkem sedm premiér, z toho tři v historické budově Šaldova divadla a čtyři na scéně Malého divadla. Kromě uměleckého šéfa činohry Šimona Dominika se v Liberci objeví režiséři různých generací v čele s přední osobností současného českého divadla Ivanem Krejčím z ostravské Arény či mladou režisérkou spjatou s progresivním Divadlem Letí Martinou Schlegelovou.
         Už od druhé poloviny srpna se zkoušejí dvě nejbližší premiéry. Mučedník v režii Martina Tichého, který se na stejném místě před lety uvedl cenami ověnčenou Arabskou nocí a nyní se tak opět vrací k německé dramatice, s níž si dobře rozumí. Druhou nejbližší premiérou bude původní adaptace Vernova Tajuplného ostrova. Touto premiérou chce divadlo vyjít vstříc především rodinám a nabídnout titul, který bude zajímavý pro dospělé i jejich děti.
        Diváckým vrcholem sezóny by měl být muzikál Ženy na pokraji nervového zhroucení v režii Martiny Schlegelové, který na repertoáru nahradí pozvolna dohrávaný Monty Python´s Spamalot. Hudbu k muzikálu složil David Yazbek, který byl podepsaný i pod v Liberci tolik populární muzikálovou komedií Donaha!
        V Malém divadle budou během sezóny uvedeny hned dva tituly reflektující přelomové události 20. století a jejich kulatá výročí. Sto let od VŘSR připomene divadlo komedií Leninovi balzamovači, sedmdesát let po únoru 1948 uvede původní dramatizaci satirického románu Jaroslava Žáka Konec starých časů. Pod oběma inscenacemi bude jako režisér podepsán umělecký šéf souboru Šimon Dominik, který vidí jasný důvod, proč si připomínat minulost: „Protože si myslíme, že na některé věci se prostě nesmí zapomenout, aby se nám náhodou nevrátily.“ V inscenaci Leninových balzamovačů navíc slibuje „proklatě černý humor a neobvyklou scénografii, která Malé divadlo ukáže z nezvyklého úhlu.“
         Činohra DFXŠ navázala v uplynulém období spolupráci se dvěma německými divadly. Především je to žitavské Divadlo Gerharta Hauptmanna. V rámci česko-německé spolupráce se budou v Liberci objevovat také němečtí inscenátoři. Zatímco na inscenaci Mučedník již v současné době spolupracuje německý hudební skladatel, na červnové premiéře Schillerovy hry Úklady a láska v režii Ivana Krejčího se bude podílet německý kostýmní výtvarník či výtvarnice. V uplynulém roce divadlo spolupracovalo také s pořadateli festivalu Talking about Borders v Norimberku, jehož součástí byla soutěž pro české a slovenské dramatiky. DFXŠ v roce 2018 uvede jeden z oceněných textů, hru slovenské autorky Lenky Čepkové nazvanou Žijeme? v režii Petra Štindla.
          Zajímavá nabídka premiér, která čítá dvě původní dramatizace, světovou premiéru hry oceněné v mezinárodní soutěži, muzikál, chybět nemůže klasika ani současná dramatika.

          Vedle novinek na repertoáru zůstávají divácké hity, jako jsou Srnky či komedie Poprask na laguně. Derniéra se naopak plánuje např. u dlouholeté stálice repertoáru, komedie Testosteron, či u hořké grotesky Strasti života.
Dramplán činohry s anotacemi – sezóna 2017-18

Marius von Mayenburg: MUČEDNÍK
Režie: Martin Tichý

Premiéra 6. 10. 2017 – Malé divadlo
„Mám dost civění skrz opocené brýle mezi Melaniina stehna, která se otvírají, když přede mnou plave.  /…/ Dlouho jsem to snášel, ačkoliv Pán přikazuje, ať se ženy oblékají slušně a zdobí se prostě a střízlivě a ne ať nosí bikiny. /…/ Snášel jsem to, možná jsem to ani nevnímal, ale teď to vnímám, cítím to naprosto zřetelně a je mi to poznat na těle, a proto dnes, v den svatého Polykarpa, vyhlašuji nemravnosti válku. “To není replika fanatického kněze, ale obyčejného kluka, který se rozhodl, že nebude chodit na hodiny plavání. Školáka, který se chce stát mučedníkem a který se rozhodne zabít z náboženských pohnutek svou učitelku.

Náboženského fanatismu se dnes bojíme stále víc. Naše hra vám na něj nabízí mrazivě groteskní, ale především neobvyklý pohled: s fanatismem nespojuje islám, ani přistěhovalce, ale „našeho“ evropského kluka, který propadl „našemu“ náboženství. Mayenburgova hra je dráždivým a nepopisným svědectvím o naší době a o nás. Není to poprvé, co se režisér Martin Tichý na scéně našich divadel potkává s textem německého dramatika. Jeho režie Arabské noci vynesla našemu divadlu dokonce účast na Pražském divadelním festivalu německého jazyka a prestižní Cenu MAX. Tentokrát se v Malém divadle setká s dílem možná nejvýznamnějšího německého dramatika současnosti, Maria von Mayenburga.

 

Jules Verne: TAJUPLNÝ OSTROV
Režie: Filip Nuckolls

Premiéra 20. 10. 2017, 2. premiéra: 28. 10. 2017 – Šaldovo divadlo
Čas od času rádi nabízíme rodinné představení vhodné pro publikum každého věku. Tentokrát půjde o slavnou verneovku Tajuplný ostrov v dramatizaci režiséra Filipa Nuckollse, který svou předchozí tvorbou dokázal, že právě „rodinné tituly“ mimořádně dobře umí. Útěk z Ameriky, kde právě zuří válka Severu proti Jihu, cesta balónem, ztroskotání, objevování přírody neznámého ostrova, setkání s tajemným cizincem, mezilidská důvěra jako jediná šance na dobrý konec, to všechno jsou motivy, které vám hravou a neiluzivní formou chceme rozehrát v naší nové inscenaci. Dnešní film a počítače vám nabídnou efekty, o jakých se Verneovi ani Karlu Zemanovi nesnilo, divadlo vám ale nabídne hravost a fantazii, jakou u moderních technologií najít nemůžete. Takže ať už je vám blízké Vernovo vizionářství anebo naopak nostalgie ukrytá dnes v jeho dobrodružných románech, naše inscenace bude právě pro vás i vaše děti od osmi let výše.

 

Vern Thiessen: LENINOVI BALZAMOVAČI
Režie: Šimon Dominik

Premiéra: 8. 12. 2017 – Malé divadlo
Americký autor s rusko-ukrajinskými kořeny ve své hře z roku 2010 představuje prudce groteskní tanec, jehož námětem je osud Leninových balzamovačů, Borislava Zbarského a Vladimíra Vorobjova. Stalinův nápad zajistit Leninovi, jako ikoně nového režimu, věčný život v mauzoleu, spustí nezadržitelný mechanismus: Zbarskij a Vorobjov jsou angažováni Stalinovým pohůnkem Krasinem, aby úkol realizovali. Oběma mužům tento úspěch (ač jsou jako Židé neustále podezíráni ze sympatií k Stalinovu soku Trockému) přinese nečekanou kariéru: Zbarskému v oblasti politické, Vorobjovovi akademické. Ale nechte se překvapit, jak taškařice, která toho hodně říká o krutých a primitivních atavizmech tvůrců reálného komunismu, dopadne. Hra má formu grotesky, v níž nechybí demonstrace balzamování Leninovy anatomie ani dobové vtipy, které s oblibou vypráví periodicky z mrtvých vstávající Lenin. Uvedeme ji v Malém divadle 8. prosince ke stému výročí VŘSR.

PS. Velká říjnová revoluce se slavila 7. listopadu, tak proč by premiéra k jejímu stému výročí nemohla být 8. prosince?

 

Jeffrey Lane, David Yazbek: ŽENY NA POKRAJI NERVOVÉHO ZHROUCENÍ

Režie: Martina Schlegelová

Premiéra: 2. 2. 2018 – Šaldovo divadlo

Po čtyřech letech, během nichž jsme uváděli populární Monty Python´s Spamalot, nabízí činoherní soubor nový a opět komediálně laděný muzikál. Filmem Pedra Almodóvara inspirovaný příběh o milostných dobrodružstvích několika madridských žen však nabídne mnohem víc: kromě bláznivého situačního humoru vás čeká taky trocha snění a dokonce i napětí. Především se však můžete těšit na muziku od skladatele s tím nejlepším doporučením – Davida Yazbeka totiž můžete znát díky jeho muzikálu Donaha!, který jsme před lety uvedli v české premiéře. Tentokrát se inspiroval Španělskem a jeho hudbou. Věříme, že kouzlo madridských ulic a nocí bude u libereckých diváků rezonovat stejně jako v Chebu, kde se tento americký muzikál objevil v tuzemsku poprvé, a to (stejně jako u nás) ve zdařilém překladu Zdeňka Bartoše.

Jaroslava Žák, Tomáš Syrovátka: KONEC STARÝCH ČASŮ 

Režie: Šimon Dominik

Premiéra: 13. 4. 2018 – Malé divadlo

Jaroslav Žák, známý jako scenárista nesmrtelných filmů ze studentského prostředí Cesta do hlubin študákovy duše či Škola základ života, napsal hořko směšný příběh se stejným názvem jako slavný Vančurův román: Konec starých časů. Tentokrát nás autor obdařený laskavým, moudrým humorem a vypravěčským uměním nepřenese do idylických časů první republiky, nýbrž do fiktivního městečka Pepův Týnec nad Lesem uprostřed únorových událostí roku 1948. Tedy do doby, kdy v lidech jedna diktatura dosud nedozněla a úsvit nové se blíží. Víc než o politiku zde ale půjde o lidské charaktery a pitomost téměř v duchu haškovském, ale i o pábitelství takřka hrabalovské či lechtivost jako od Škvoreckého. Ryze český humor v původní dramatizaci, kterou uvádíme ve světové premiéře, a to příznačně v letopočet, který končí osudovou českou osmičkou. Nebojíte se?

Lenka Čepková: ŽIJEME? 
Režie: Petr Štindl

Premiéra: 1. 6. 2018 – Malé divadlo

Text mladé slovenské autorky byl oceněn mezinárodní porotou v Norimberku v rámci soutěže pro české a slovenské dramatiky.  Zadáním soutěže bylo téma „Hovory o hranicích“. Autorka pojala téma metaforicky a její hra je mozaikou příběhů lidí, kteří se míjejí, nerozumí si (a to nejen kvůli jazykové bariéře), HRANICÍ je i propast mezi minulostí a budoucností či okamžik našeho narození a smrti. Tato poetická hra ne náhodou uspěla v německém prostředí, neboť v lecčems připomene např. Schimmelphennigovu Arabskou noc, kterou jsme před lety úspěšně uváděli v našem Malém divadle.

Friedrich Schiller: ÚKLADY A LÁSKA

Režie: Ivan Krejčí

Premiéra: 15. 6. 2018 – Šaldovo divadlo

Jeden z nejvýznamnějších českých režisérů současnosti Ivan Krejčí, vůdčí osobnost oceňované ostravské Arény, se po zdařilém groteskně pojatém Revizorovi opět vrací do Šaldova divadla. Tentokrát vás pozve na německou klasiku. Divadlo a herectví se od Schillerových časů hodně změnily, ale srážka individuálního práva na štěstí se společenskou falší a politickou intrikou je platná a srozumitelná tím více, čím měně průhledné a zřejmé jsou zájmy a vazby, které ovlivňují naši současnost. Kdo je kdo a komu věřit? Co je v pozadí událostí, které rozhodují o našich životech? Co je pravda, a co „fake“ (podvod), jak se dnes říká? Milostný vztah Ferdinanda von Walter a hudebníkovy dcery Luisy Millerové je pod tlakem úkladů a vyšších zájmů rozmetán na kusy a postavy jako např. tajemník Wurm (německy červ) jsou doslova prototypem intrikářství. Takzvaná „měšťanská truchlohra“ z roku 1784 vnímaná ve své době jako revoluční čin nabídne v Liberci pozoruhodné setkání významného režiséra s velkým autorem. Na bezpochyby zajímavé inscenaci budou v rámci inscenačního týmu spolupracovat i němečtí hosté. 
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