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Margaux Thomas, Cyrus Meurant
MALÝ PRINC
Premiéra 16. 2. 2018 v 19 hodin -  Malé Divadlo

Hudba: Cyrus Meurant
Choreografie: Margaux Thomas
Režie: Macbeth Kaněra
Scéna: Margaux Thomas a Macbeth Kaněra
Kostýmy: Margaux Thomas a Macbeth Kaněra
Piano: Maxim Biriucov

Housle: Cyrus Meurant

Asistent režie: Vlasta Vindušková

Osoby a obsazení:

Malý princ




Marika Hanousková

Pilot






Mischa Hall

Had






Maria Gornalova

Zeměpisec




Alexey Yurakov

Růže






Rie Morita

Král






Jan Adam

Domýšlivec




Rory Ferguson

Liška





Kristýna Petrášková

Beránek





Annabel Pearce

Pijan





Macbeth Kaněra

Lampář





Anya Clarke

Výhybkář





Joseph Edy

Zahrada růží, cestující, lampy

členové baletu

Inspice: Elena Nagyová
MALÝ PRINC jako taneční příběh pro rodiny s dětmi

„Správně vidíme jen srdcem. Co je důležité, je očím neviditelné.“

Kniha francouzského spisovatele a pilota Antoina de Saint Exupéryho Malý princ vyšla v roce 1943 ve Francii a do dnešní doby se stala jednou z nejčtenějších knih na světě. Dvojice tanečníků z libereckého divadla F. X. Šaldy uvede na scéně Malého divadla tento světoznámý příběh jako poutavé představení pro rodiny s dětmi. Současné vedení baletu každoročně nabízí šanci členům souboru uvést v Malém divadle svůj choreografický počin. Francouzská tanečnice Margaux Thomas tuto šanci využila a Malý princ se stane jejím choreografickým debutem. Margaux přizvala ke spolupráci také nového člena souboru, Australana Macbetha Kaněru a ten celé představení vedl po režijní stránce. Největším přáním obou tvůrců je přilákat do divadla rodiny s dětmi!

Slova choreografky M. Thomas: 

„ Celým dětstvím mě provázely postavy ze Saint-Exupéryho Malého prince. Příběh v jednoduchém stylu ale není jednoduchý, knížku můžete s potěšením číst stále dokola a objevovat při tom nové myšlenky. Adaptace Malého prince mě vždycky fascinovaly. Tento příběh mi přišel perfektní pro vznik baletu a zdál se mi ideální pro liberecké tanečníky. Všichni jsou tu stejně důležití a množství postav mi umožnilo dát každému z nich příležitost ztvárnit nějakou roli. Jsem vděčná za šanci vytvořit svoji první „velkou“ choreografii!“

Malý princ bude zajímavý i po hudební stránce. Australský skladatel Cyrus Meurant za finanční podpory nadace Ars Musica Australis (AMA) složil zcela originální hudbu. Diváci jeho housle dokonce uslyší naživo, přijal pozvání autorů a divadla F. X. Šaldy a přiletěl do České republiky. Bude tanečníky na premiéře spolu s klavíristou Maximem Biriucovem doprovázet.

V titulní roli Malého prince se představí Marika Hanousková a francouzského pilota ztvární Mischa Hall. Cestovat po planetkách budeme s celým baletním souborem. Těšíme se na vás 16. února 2018 v Malém divadle, kdy se uskuteční slavnostní premiéra MALÉHO PRINCE!
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