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Joe Orton
KLÍČOVOU DÍRKOU

Překlad: Michael Žantovský
Režie: Šimon Dominik
Scéna: Karel Čapek

Kostýmy: Tereza Vašíčková

Pohybová spolupráce: Martin Pacek

Dramaturgie: Tomáš Syrovátka
Osoby a obsazení:

Dr. Prentice



Martin Polách

Geraldina Banclayová

Barbora Bezáková

Paní Prenticeová


Jana Hejret Vojtková

Nicholas Beckett


Michal Lurie

Dr. Rance



Martin Stránský

Seržant Match


Tomáš Váhala

Inspice: Přemysl Houška
Nápověda: Bohuslava Maršíková

TISKOVÁ ZPRÁVA
  Umělecký šéf činohry DFXŠ Šimon Dominik nazkoušel komedii Klíčovou dírkou. Jejím autorem je kometa šedesátých let, Joe Orton, autor, který rychle zazářil a rychle odešel – z uměleckého světa i ze života. Autor nezapře britský původ, jeho komedii nechybí kvality konverzační komedie. Současně má ale hra blízko např. i k bláznivým situačním komediím, jaké známe spíše od francouzských autorů.

Klíčovou dírkou slibuje dobrou a trochu pikantní zábavu. Děj se odehrává v blázinci, v němž nikdo není v bezpečí a ztratit oděv a důstojnost lze raz dva. Kromě skvělého humoru však hra slibuje i něco navíc. Vnímavý divák v ní uvidí poselství šedesátých let – tohoto období touhy po svobodě. Hra je totiž komediálním zobrazením toho, jak snadno se autority a instituce mýlí a jak drasticky to mohou nevinné oběti odnést. 

„Ortonovi není nic svaté a legraci si jde udělat ze všeho, i z těch nejváženějších osobností. Takže, diváci, těšte se, možná přijde i Winston Churchill,“ pozval do divadla dramaturg inscenace Tomáš Syrovátka.

Obrovskou příležitost dostává ve hře především Martin Polách, představitel hlavní role, psychiatra Prentice. Po jeho boku se představuje nová členka souboru, talentovaná Barbora Bezáková, která hraje slečnu Barclayovou, uchazečku o zaměstnání…

Premiéry se odehrají v Šaldově divadle 19. a 21. října 2018.
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