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FRANCESCA DA RIMINI, LAKOMÝ RYTÍŘ
Není většího neštěstí, než v utrpení vzpomínat na časy šťastné.
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TISKOVÁ ZPRÁVA

„Není většího neštěstí, než v utrpení vzpomínat na časy šťastné.“

Dante Alighieri - motto opery Francesca da Rimini
Sergej Rachmaninov (1873 – 1943) pocházel ze starého ruského šlechtického rodu. Prožil velmi komplikované dětství, poznamenané despotickým otcem a posléze rozchodem rodičů. Záhy byl u něho rozpoznán mimořádný hudební talent, který podporován matkou a babičkou rozvíjel nejprve na konzervatoři v Petrohradě, později u soukromých učitelů. Stal se vyhlášeným klavíristou a brzy si získal prestiž i jako skladatel. V letech 1904–1905 působil jako dirigent v moskevském Velkém divadle, což jej motivovalo ke kompozici oper. Těsně po bolševické revoluci Rachmaninov s rodinou opustil Rusko, s manželkou a dětmi roku 1918 zakotvili v USA, kde se již jako proslulý umělec věnoval nejvíce koncertní činnosti a hudební kompozici. Do Ruska se již nikdy nevrátil. Zemřel 28. 3. 1943 v Beverly Hills ve věku 70 let.
Jako skladatel je Sergej Rachmaninov považován za pozdního romantika známého především svou klavírní tvorbou, stal se však také autorem tří oper, z nichž nejčastěji bývá uváděn Aleko na námět Puškinových Cikánů. Od počátku 20. století pracoval na kompozici dvou jednoaktovek – Lakomý rytíř (v originále Skupoj rycar 1903–1904) rovněž na námět A. S. Puškina a následně Francesca da Rimini (1900 a 1904–1905), jejímž literárním námětem se stala Božská komedie Danta Alighieriho.

Kompozice obou děl spadají do doby, kdy Rachmaninov prodělal vleklou duševní krizi, a stojí na počátku jeho nejplodnějšího tvůrčího období. Na jejich hluboce emotivním až temném charakteru se kromě prodělané duševní krize podílely i aktuální zkušenosti z neutěšené situace ve vlasti, zejména z krvavé ruské revoluce roku 1905. 
Premiéry oper se konaly v jeden večer 24. ledna 1906 v moskevském Velkém divadle, pod taktovkou skladatele. Publikum (tvořené téměř výhradně moskevskou intelektuální smetánkou) obě díla přijalo jako pozoruhodné experimenty, považovalo je však za kontroverzní z uměleckého i námětového hlediska. Rachmaninova touha po jejich větším společenském dosahu nebyla v jeho době naplněna.  

Byť autory obou námětů – Danteho a Puškina dělí od sebe šest století, základní motiv příběhů spojuje věčný souboj charakterů ve střetu s obecným morálním nastavením člověka.
Příběh Francesca da Rimini vychází v Rachmaninově podání z Božské komedie, kdy se Dante seznamuje se samotným „Peklem". To však v naší interpretaci není jen obrazem „Boží logiky světa", ale nástrojem člověka k dosažení svých vlastních cílů. Libreto opery podle proslulého středověkého námětu zpracoval Modest Iljič Čajkovskij, bratr skladatele Petra Iljiče.

Puškinův Lakomý rytíř (na jehož námět si Rachmaninov sám zpracoval libreto) je psychologickou freskou zhrouceného vztahu syna a otce, kde se touha po moci a ukojení vlastních tužeb stala příčinou naprosté duševní vyprahlosti.  

Oba příběhy jsou ve zpracování třicetiletého vnímavého Sergeje Rachnaninova, mimořádně sugestivní sondou do nejtemnějších hlubin lidské duše. Disponují jedinečnou hudebně dramatickou kvalitou, kladou však mimořádné nároky interpretační, z těchto důvodů nepatří k běžně uváděným titulům světového operního repertoáru. Pěvečtí sólisté jsou zde nuceni kooperovat s hutnou sazbou orchestru a popasovat se se složitými frázemi, kladoucími technické a výrazové nároky, stejně tak sbor, který se v prologu a epilogu první z oper mění v trpící duše v očistci, musel nastudovat složité a vypjaté fráze. Orchestrální sazba působí zahloubaně, místy překvapí instrumentací a je extrémně složitá z hlediska celkové souhry. 

Liberecký soubor uvedením těchto oper navazuje na dlouhodobý projekt inscenování méně známých děl, která jsou neprávem a někdy i ze zcela banálních důvodů opomíjena. V inscenaci se můžeme tradičně těšit na vynikající pěvecké výkony: Po boku kmenových sólistů Lívie Obručník Vénosové, Dušana Růžičky, Csaby Kotlára a Sergeje Kostova nebo našeho častého hosta, tenoristy Josefa Moravce se v ústřední dvojroli Malatesty a Barona poprvé na libereckém jevišti představí vynikající mladý slovenský barytonista Pavol Kubáň. 

Barytonista Pavol Kubáň (nar. 3. 7. 1989) pochází z obce Malatiná na Oravě, je absolventem konzervatoře v Bratislavě, ve studiu pokračoval i na tamější Vysoké škole múzických umění. Během studia přijal nabídku dvouletého angažmá v drážďanské Semperoper, čímž započal velmi pozoruhodnou mezinárodní operní a koncertní dráhu. Stal se laureátem řady významných mezinárodních soutěží, například finalistou prestižní soutěže Belvedere Competition, po níž přišly nabídky z operních studií po celém světě a možnosti účinkování ve významných operních domech, např. v Bologni, či Opernhaus Zürich.
Dvojice jednoaktových oper Sergeje Rachmaninova nebyly v dějinách českého divadla dosud nikdy uvedeny v jeden večer, Lakomý rytíř je v českých zemích uváděn vůbec poprvé.
Nastudování je společným dílem dirigenta a šéfa opery Martina Doubravského a režisérky Lindy Keprtové.

Vyjádření dirigenta: Jen těžko mohu uvěřit, že tyto dvě jednoaktové opery světově proslulého a díky klavírním koncertům velmi často hraného autora Sergeje Rachmaninova zazní v Čechách poprvé více jak po sto letech od svého vzniku právě v Libereckém divadle. Skladatel zde stvořil díla plná pravé hudební dramatičnosti a mimořádné emoční působivosti. Duet Francesky s Paolem či monolog barona jsou dle mého názoru naprostými klenoty operní tvorby.
Hudební materie je mimořádně obtížná jak pro orchestr tak zejména pro sólisty. Z dramaturgických a koncepčních důvodů jsme se rozhodli většinu postav z obou oper svěřit vždy jednomu interpretovi což tuto náročnost násobí. Jsme rádi, že se nám podařilo získat pro toto provedení vynikajícího slovenského barytonistu Pavola Kubáně.
Vyjádření režisérky: Při světové premiéře zazněla obě díla v jeden operní večer. Skladatel Rachmaninov si pro ně vybral dvě zcela odlišná témata, dva motivy, jenž se zdánlivě probouzejí každý na zcela rozdílných úbočích. Pokud se ale pustíme do zápasu se svou vlastní ochotou, nalezneme mnoho společného. Protože většina postav, se kterou máme možnost se během večera seznámit, lavíruje na hraně propasti. Na periferii vlastních rozhodnutí, která jsou tolik ovlivňována osobním svědomím. Někdo nad ním dokáže vyhrát, někdo prohraje hned v prvním kole, někdo dokáže jeho sílu znovu objevit. A tím vším prochází odvěká, neutuchající dychtivost usednout nejvýš. I za cenu, že své svědomí v oné bezedné propasti rádi a s úsměvem utopíme.
Premiéry: pátek 14. 12. a neděle 16. 12. 2018, v 19 h.
Vypracoval: Jiří B. Sturz
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