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Alena Pešková
(S)tvoření
1. premiéra 6. dubna a 2. premiéra 15. dubna 2018 v Šaldově divadle. 
Libreto, režie, choreografie: Alena Pešková
Hudba: Gabriela Vermelho

Hudební spolupráce: Sergej Grigorenko a Aries
Scéna: Richard Pešek jr.

Kostýmy: Monika Kletečková
Asistent choreografie: Petr Münch
Asistent režie: Vlasta Vindušková
Inspice a korepetice: Elena Nagyová
Baletní soubor v čele s uměleckým šéfem baletu, choreografkou Alenou Peškovou nabídne divákům nevšední zážitek. Uvede 6. dubna 2018 v Šaldově divadle již třetí premiéru pro tuto divadelní sezónu, která nese název (S)tvoření. Představení otevře zajímavá témata a myšlenky. Zazní originální hudba z pera Gabriely Vermelho v podání libereckých bubeníků z Aries. 

Inspirační zdroj k hudebně-tanečnímu mystériu nalezla Alena Pešková ve staročínské filozofii- taoismu. Jejím cílem je cesta = Tao ke splynutí člověka s přírodou a ponechání věcem volný průběh = wu-wej. Taoisté rozvinuli myšlenku o vzájemném propojení přírodního řádu a lidského života. K dosažení života v harmonii používali princip pěti elementů a těmi jsou voda, dřevo, oheň, zem a kov. S pěti elementy jsou úzce spjaty emoce – strach, hněv, radost, zádumčivost a žal. A právě vzájemné působení přírodních živlů na lidské emoce se staly pro Peškovou největším inspiračním zdrojem a zajímavým východiskem pro celé představení.

Hudbu ke (S)tvoření složila vynikající skladatelka a hudebnice Gabriela Vermelho, jejíž zpěv a hru na rozmanité hudební nástroje ze zvukového záznamu uslyšíte. Vermelho s Peškovou již vytvořily několik autorských představení, jednou z nich byla v Liberci uváděná Gazdina roba. Tentokrát se vydaly jiným směrem než obvykle a oslovily ke spolupráci liberecké bubenické seskupení Aries. Hudební soubor, vedený Sergejem Grigorenkem, naživo doprovodí tanečníky na jevišti a svým účinkováním umocní zážitek z celého představení. Ostatně i všem tanečníkům se tímto hudebně-tanečním představením otevřely nové možnosti, a to hned v několika ohledech. Čeká je zpěv i mluvené slovo, náročná práce s rekvizitou, jakou je otevřený oheň, voda, hlína či dřevo a zdokonalí také svoji fyzickou kondici, protože během představení prakticky neodcházejí z jeviště. Tanec prožitý do extrému a emoce až na dřeň, to je největší přání choreografky. 

Vizuálně a emocionálně na diváky jistě zapůsobí i nápaditá scéna, kterou navrhl Richard Pešek ml. Použil systém skříní, které poskytnou účinkujícím jak úkryt, tak prostor pro převlékání a osobní věci a zároveň místo, kde na různě vysokých platformách mají svá stanoviště bubeníci. Autorkou kostýmních návrhů je Monika Kletečková. Pracovala s jednoduchými střihy, aby zvýraznila pět barev vycházejících z pěti elementů. 
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