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Malé divadlo slaví 30 let. Diváky zve na speciální soirée k výročí.
Komorní scéna libereckého Divadla F. X. Šaldy oslavila v září 30leté výročí od svého otevření. V pátek 18. října čeká diváky slavnostní večer plný vzpomínek.
SOIRÉE KU 30. VÝROČÍ MALÉHO (velkého) DIVADLA aneb ZE Severu PROTI Jihu PŘES Anglického krále DO Trojčat sialských, tak zní název komponovaného večera, který představí průřez historií Malého divadla i událostí kolem něj a oslaví jeho 30letou existenci.

Diváci si na soirée připomenou úplně první inscenaci v Malém divadle. Tou byla v září 1989 adaptace románu Bohumila Hrabala Obsluhoval jsem anglického krále. Tehdy ještě román nikdo neznal, protože za vlády jedné strany nevyšel. Ze samizdatu ho adaptoval a režíroval Petr Palouš. Vzpomínat se bude i na hlubší minulost místa, na kterém Malé divadlo dnes stojí. Na dávný patrový hostinec Zum Prater s divadelním sálem, v němž se čeští dělníci rozhodli na počátku dvacátého století konkurovat Velkému (tehdy pouze německému) Stadtheatru v Reichenbergu.  Dramaturgicky byli stejně výjimeční jako o 86 let později jejich profesionální následníci. Žádné vlastenčení Tylem, ale americká bomba jistého Williamma Gilletta, Sever proti jihu. Díky jim a této provokaci byl hostinec už navždy zasvěcen divadlu. 

Půjde zkrátka o velký zábavný večer o Malém divadle i magickém místu, které do dnešní podoby dotvořilo jedno ze Sialských trojčat – Karel Hubáček. Večer režíruje Petr Palouš a diváci na jevišti i na plátně uvidí řadu libereckých herců, kteří třeba již v Liberci vůbec nejsou. Vstupné je symbolických 30 Kč.
V Liberci 20. 9. 2019

