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Premiéra 4. října 2019 v Malém divadle

TISKOVÁ ZPRÁVA
Paní z moře (1888) je okouzlující, tajemná, nespokojená Elida Wangelová, která spojila svůj život se starším mužem, obětavým lékařem a milujícím manželem Erikem Wangelem. Žijí ve vzájemné otevřenosti, důvěře a úctě. Přesto se Elida trápí. Co se stane, když do života mladé ženy vstoupí divoká touha po neznámých dálkách? Je to nemoc nebo nějaká síla v základu ženské bytosti? A neukrývá se nespoutaný vodní živel v hloubi duše každé ženy? Paralelně s Elidou hledají odpovědi i doktorovy dospívající dcery. Lze někomu svěřit svůj život? I kdyby nás na rukou nosil? Tajemství ženské duše se odkrývá v horkých bílých nocích krátkého léta na břehu sevřeného fjordu.

Mistrovsky spletené drama o svobodě v lásce, o zodpovědnosti a odvaze poznat toho, koho miluji – i sebe, je vrcholným dílem Henrika Ibsena (1828–1906), jednoho z největších klasiků světového dramatu, který ovlivnil divadlo stejně radikálně jako Shakespeare. Ibsen zkoumá lidské srdce s podivuhodnou otevřeností a pokládá odvážné otázky, na které i dnes ve všech svých vztazích a zmatcích hledáme odpovědi. Proč nás ve spořádaném rodinném životě někdy nevysvětlitelně přitahuje cosi neznámého? Proč je to často dobrodružné nebo děsivé? Můžeme skutečně milovat, když jsme svázáni povinností?

Elidu ztvární Karolína Baranová. Liberečtí diváci si možná pamatují její čtrnáctiletou Hedviku v Divoké kachně, což byla zatím poslední Ibsenova hra, uvedená na liberecké scéně v roce 2011. Baranové bylo jednadvacet a v Divadle F. X. Šaldy hrála třetí rok od svého příchodu z ostravské konzervatoře.

V inscenaci se poprvé představí nový člen souboru Ondřej Kolín, čerstvý absolvent brněnské JAMU. Jako neduživý mladík Lyngstrand, zamilovaný do Wangelových dcer, se na jevišti setká hned se dvěma svými spolužačkami z JAMU: Michaela Foitová vytvoří starší Boletu a Barbora Bezáková mladší Hildu. Ze stálých opor liberecké činohry se můžete v Paní z moře těšit na Martina Stránského jako doktora Wangela, Jana Jedlinského jako jeho přítele Arnholma a Václava Helšuse jako malíře, holiče a kapelníka Ballesteda. 

Henrik Ibsen se narodil roku 1828, stejně jako Jules Verne anebo Lev Nikolajevič Tolstoj. Stavěly se první železnice, lidé objevili dinosaury a věda a technika měnily svět. Henrikův otec byl zámožný obchodník v přístavním městě Skien na jihu Norska a jeho předkové byli námořními kapitány. Když bylo Henrikovi sedm, otec zbankrotoval a postupně propadl alkoholu. V patnácti odchází Ibsen z domu. Ve svých dvaadvaceti vydává své první drama Catilina – tragédii psanou blankversem – a vzápětí se stává dramatikem, dramaturgem a režisérem vznikajícího Norského divadla v Bergenu a píše úspěšné historické hry v duchu národního romantismu. Roku 1864 jako šestatřicetiletý odchází zklamaný z politického vývoje do dobrovolného exilu, ze kterého se vrátí až v roce 1891 jako třiašedesátiletý. Žije v Římě, Berlíně, Mnichově nebo v Drážďanech, léta tráví v Itálii či Tyrolsku. Během těch sedmadvaceti let napíše téměř všechny své slavné hry.
Paní z moře píše šedesátiletý dramatik v létě 1888 během svého pobytu v Mnichově. Ještě téhož roku hra vychází tiskem a 12. února 1889 se koná premiéra v Kristiánii a ve Výmaru současně. Ani ne rok poté hru uvádí Pavel Švanda ze Semčic v Prozatímním národním divadle v Brně, do dějin českého divadla se ovšem zapíše i druhé uvedení – slavná inscenace Jaroslava Kvapila v Národním divadle z roku 1905 s Hanou Kvapilovou a Eduardem Vojanem. V Brně vznikla také zatím poslední česká inscenace Paní z moře, v roce 2017 ji vytvořil Martin Františák (Národní divadlo Brno). Liberečtí pamětníci si možná vybaví inscenaci Karla Kříže z roku 1972 a rozhlasoví posluchači mohou znát inscenaci Hany Kofránkové z roku 1988 s Janou Hlaváčovou v titulní roli. 

Nejčastěji uváděným Ibsenovým textem v Liberci je Peer Gynt (v roce 1985 s Hanušem Borem a výraznou hudební složkou, v roce 1998 s Martinem Poláchem a v roce 2003 jako balet). Naposledy tady pak byla uvedena Divoká kachna v roce 2011. Karolína Baranová tehdy hrála čtrnáctiletou Hedviku a Martin Stránský doktora Rellinga.

Henrik Ibsen otřásl světem a založil moderní divadlo. Paní z moře se řadí k jeho vrcholným dílům; bezprostředně před ní píše Divokou kachnu (1884) a po ní Hedu Gablerovou (1890). Mistrovsky spletené drama o svobodě v lásce překračuje konvence realismu, stylu, který Ibsen spolutvořil a určil jím směr vývoje světové dramatiky nadlouho dopředu. Inspiruje tak vznik symbolismu, ale především se sám začíná jakémukoli zařazení vymykat. Zcela právem je označován za jednoho z největších klasiků světového dramatu. Spolu s Augustem Strindbergem a Antonem Pavlovičem Čechovem patří k otcům moderního dramatu, z jehož tradice čerpá divadlo dodnes. Ibsen je z nich ovšem první. Když píše Paní z moře, čtyřicetiletý Strindberg svou Slečnou Julií právě začíná hledání temného psychologického dramatu a Čechovovy hry vznikají až na rozhraní nového století. 
Ibsen předběhl dokonce i vědecké objevy, které tou dobou zaplavují svět přímo horečně. Jeho hry totiž předvídají vznik psychoanalýzy jako prvního vědeckého pokusu odhalit tajemství duše – a ne náhodou se tyto pokusy v první fázi zabývaly právě psychologií žen, tak záhadnou a nepřehlednou. V době, kdy Ibsen přemýšlí a sní o své Elidě, třicetiletý Sigmund Freud ve Vídni zkoumá nevysvětlitelné případy hysterie a teprve na přelomu století formuluje první teze své psychoanalýzy.
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