Cena Thálie pro Liberec
tisková zpráva

Tenorista Ondřej Koplík obdržel Cenu Thálie za roli ztvárněnou v liberecké opeře.

„Je to znamenitý úspěch pro mladého umělce, ale také další z mimořádných úspěchů libereckého operního souboru, kterým potvrzuje své výjimečné umělecké kvality.“
Každoroční udělování Cen Thálie za jedinečné výkony v oblastech dramatického a hudebně-dramatického umění bylo letos mimořádně úspěšné pro Divadlo F. X. Šaldy, zvláště pak pro operní soubor. 
Herecká asociace ČR totiž letos nominovala neobvykle vysoký počet umělců za výkony převážně v libereckém operním souboru. 

Do tzv. širší nominace bylo zařazeno 5 umělců: Sopranistka Miroslava Časarová za roli Leonory v inscenaci Il Trovatore, mezzosopranistka Kateřina Jalovcová za roli Azuceny tamtéž, baryton Pavol Kubáň za roli Lanciota Malatesty z inscenace Francesca da Rimini a Lakomý rytíř a tenorista Josef Moravec za roli Caramella v operetě Noc v Benátkách. Širší nominaci do nejprestižnější divadelní soutěže považujeme za mimořádný úspěch, který není standardní v oblastních divadlech.
Mimo operní soubor byla oceněna také členka baletu Ivona Jeličová, za svůj taneční výkon v baletu Bouře.

Znamenitým úspěchem byly dvě nominace v úzkém kole, kde se z celkového počtu tří umělců v rámci jednotlivých kategorií vybírá nositel Thálie. V kategorii opera – muži byli nominování Ondřej Koplík a Csaba Kotlár. Skutečně se nestává často, aby z celkových třech nominantů v kategorii opera – muži, byli vybráni dva za výkony v jednom operním domě. 
V rámci slavnostního večera udělování cen v Národním divadle, v sobotu 5. října, cenu Thálie obdržel právě tenorista Ondřej Koplík za výkon v Rossiniho opeře Popelka, v níž září jako princ Ramiro.
O výkonu Ondřeje Koplíka se dočítáme na stránkách Cen Thálie: "Ondřej Koplík vytvořil postavu Dona Ramira jako dynamického, velkoryse a pozitivně smýšlejícího šlechtice i jako zamilovaného mladíka – do té míry inteligentního, že si je vědom svého cíle. Nadsázku s přestrojením vykreslil s potřebnou mírou vkusu i grotesky. Podal vskutku rossiniovský pěvecký výkon: bravurními koloraturami, perfektní srozumitelností slova a pravým italským briem se v tomto oboru řadí po bok prvořadých pěvců."

G. Rossini – La Cenerentolla – Popelka
Hudební nastudování: Miriam Němcová, Josef Kurfiřt

Režie: Constance Larrieu (Fr.)

Barytonista a kmenový člen libereckého souboru Csaba Kotlár získal nominaci za skvělý hudebně-dramatický výkon v dvojroli Ducha Vergília a Vévody v jednoaktovkách S. Rachmaninova, Francesca di Rimini a Lakomý rytíř. 

Hudební nastudování: Martin Doubravský

Režie: Linda Keprtová
