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OPERA GALA přivítá publikum v rekonstruované budově Šaldova divadla

Tisková zpráva

Od listopadu bude zahájen umělecký provoz v historické budově Šaldova divadla po pětiměsíční odstávce z důvodu rekonstrukce. Diváci se mohou těšit opět na své oblíbené tituly.

Do kratší, nicméně nikterak ochuzené divadelní sezóny, budou diváci přivítáni slavnostním galakoncertem operního souboru – OPERA GALA. Představí se orchestr opery DFXŠ a kmenoví sólisté divadla Věra Poláchová, Lívie Obručník Vénosová a Sergey Kostov, dále pak významný host, dlouholetý přední pěvec Národního dovadla, basista Luděk Vele, který je významně kulturně propojen s libereckou operou i celým regionem. Dirigentem galakoncertu bude šéf opery Martin Doubravský.

Čtveřice sólistů přednese árie z Mozartova Dona Giovanniho, Bizetových Lovců perel, Dvořákova Jakobína – tedy z děl, které budou v Liberci nastudována v roce 2020. Dále každý ze sólistů představí i další své zamilované kousky z tvorby G. Verdiho, z Gounodovy opery Romeo a Julie, z Pucciniho Manon Lescaut, z Čajkovského Evžena Oněgina, či ze Smetanových Dvou vdov a Prodané nevěsty. 

Před slavnostním koncertem bude také zahájena výstava k 30. výročí sametové revoluce v Šaldově divadle. Pro liberecké divadlo má výročí o to větší význam, že bylo prvním mimopražským divadlem, které v roce 1989 vyhlásilo stávku. Z událostí se dochovala řada unikátních fotografií a dokumentů, návštěvníci si je budou moci prohlédnout v divadelním foyer. Výstava potrvá až dokonce roku 2019.
Slavnostní galakoncert zazní ve dvou termínech, v sobotu 2. a 9. 11. 2019, v 19.00.
V Liberci 23. 10. 2019

