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Giuseppe Verdi

IL TROVATORE
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TISKOVÁ ZPRÁVA
Giuseppe Verdi - Il trovatore
Il trovatore, neboli Trubadúr je řazen do druhého (středního) tvůrčího období Giuseppe Verdiho. Zatímco první je charakterizováno sebehledáním mladého autora a nalézáme v něm jediný mimořádný triumf – starozákonního Nabucca, střední období Verdiho tvorby je doslova líhní operních klenotů. Od 50. let 19. století vznikají v rychlém sledu Rigoletto, Il trovatore, La traviata, Vespri siciliani, či Simon Boccanegra. Zvláště první tři jmenované se vryly nesmazatelně do operních dějin a jsou součástí kmenového repertoáru všech světových operních domů. V případě Il trovatore – Trubadúra spatřujeme dílo mimořádného dramatického náboje a melodické krásy. 

Opera o čtyřech jednáních odráží Verdiho zálibu ve středověkých námětech, ve kterých nalézal nekompromisní citovost a výrazné charaktery. Námět španělského romantického spisovatele Antonia García Gutiérreze předkládá komplikovaný příběh trubadúra Manrica, který se stává svou láskou k dívce Leonoře sokem vlastního nepoznaného bratra hraběte Luny. To vše se děje na pozadí dávného příběhu nařčení staré cikánky z očarování dítěte, za nějž byla upálena. Její dcera Azucena se po letech snaží zosnovat pomstu, která se stane prokletím všech ústředních postav díla. 

Libretisté Salvatore Cammarano a Leone Emmanuele Bardere se snažili pro Verdiho vytvořit literární zkratku, která by ve spletitém ději zachovala dramatický potenciál pro hudební kompozici. Toto se podařilo, některé dějové nuance opery však zůstávají méně jasné. Il trovatore se přesto stal jedním z nejoblíbenějších děl klasického světového repertoáru. Kvalita díla spočívá především ve znamenité dramatické výstavbě a jedinečné invenci, kterou Giuseppe Verdi skutečně nešetřil a která naplňuje neobyčejným nábojem.

Premiéra se konala v římském Teatro Apollo 19. 1. 1853 s obrovským úspěchem.

Novou inscenaci hudebně nastudoval dirigent a šéf libereckého operního souboru,                Martin Doubravský: „Il trovatore je vrcholné Verdiho dílo. Není podstatné, že samotná dějová linka opery je možná pro někoho méně srozumitelná. Postavy jsou zde stavěny do vypjatých emočních situací, což se stalo pro Verdiho inspiraci živnou půdou. Přitom si autor ve své genialitě mohl dovolit užívat v podstatě velmi jednoduché hudební prostředky. V tom ovšem spočívá i interpretační složitost. Jsem však přesvědčen že se nám v Liberci podařilo sestavit obsazení evropských parametrů.“
K nové liberecké inscenaci Il trovatore (derniéra posledního nastudování proběhla v roce 2007) byl přizván významný slovenský herec, režisér a pedagog Peter Gábor, u něhož se jedná o první spolupráci se Šaldovým divadlem: „S operním mistrovstvím Giuseppe Verdiho jsem se dosud jako režisér setkal dvakrát. Ve Státním divadle v Košicích jsem režíroval Rigoletta, později Macbetha ve Státní opeře v Banské Bystrici. Nabídka režírovat do třetice operu Trubadúr v Liberci mne velmi potěšila. Ve Verdiho jevištních dílech ožívají výsostně divadelní dramatické příběhy a Trubadúr v tomto není výjimkou. Jde o temný, napínavý příběh jako stvořený pro sugestivní inscenaci. V té liberecké ožije celé spektrum lidských emocí. Hrabě Luna, Manrico, Leonora a Azucena s nasazením všech sil bojují s nepřízní osudové události, která zasáhla do jejich životů. Otvírá se prostor pro nekonečnou touhu po pomstě, zoufalý zápas o přežití, vše komplikováno chorobnou žárlivostí. Děje se v mrazivé, temné a ponuré atmosféře, kterou na scéně umocňuje metaforické torzo ohněm zdevastovaného prostoru. Nad spáleništěm září měsíc jako němý svědek, bezmocně přihlížející šílenství osudových tragédií.“ 
V Libereckém nastudování Il trovatore se můžeme tradičně těšit na znamenité pěvecké výkony. V ústřední úloze Manrica se představí skvělý italský tenorista Paolo Lardizzone, kterého již s libereckou operou pojí úspěšná spolupráce, hraběte Lunu studuje skvělý Jiří Rajniš ml., sólista drážďanské Semperoper. V sugestivní postavě cikánky Azuceny vystoupí Kateřina Jalovcová, sólistka opery ND v Praze a jedna z nejobsazovanějších mezzosopranistek současnosti. Postavu Leonory, doplňující kvartet hlavních postav vytvoří kmenová sólistka liberecké opery Lívia Obručník Vénosová.  
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