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DIVADLO F. X. ŠALDY JE ZPĚT

Dvě open air představení a vyhlášení Libereckých Thálií na nám. Dr. E. Beneše. Tak vypadá zahájení divadelní sezóny v Liberci.
V pátek 25. srpna se na náměstí Dr. E. Beneše představí činohra DFXŠ s představením Mysteria Buffa. Diváci se mohou těšit na tandem herců – Václava Helšuse a Karolínu Baranovou. O necelý týden později, ve středu 30. srpna, se naopak představí baletní soubor s inscenací Posedlost baletem 2. Ta divákům zábavnou formou zmapuje jednotlivé taneční styly. Večerem provedou herečky Eliška Jansová a Michaela Foitová. Ještě před začátkem tanečního představení proběhne, za účasti zástupců města i Libereckého kraje, slavnostní vyhlášení 3. ročníku Liberecké Thálie. Pro své oblíbence z řad umělců Divadla F. X. Šaldy v této anketě hlasují sami diváci. 
„Divadelní prázdniny jsou už minulostí, v divadle se pilně zkouší a obě open air představní před libereckou radnicí odstartují novou divadelní sezónu. Osobně jsem velmi zvědavá, jak dopadne již třetí ročník Liberecké Thálie, která se těší velkému zájmu z řad diváků. Děkuji všem, kteří podpořili naše umělce v anketě Liberecká Thálie svými hlasy a těším se, že na konci léta zažijeme společně s diváky dva úžasné večery pod širým nebem,“ řekla k prvním akcím sezóny ředitelka DFXŠ Jarmila Levko.

V letošním roce je Nadace PRECIOSA již potřetí hrdým partnerem Liberecké Thálie. Stejně, jako tomu bylo v minulých dvou ročnících, i letos darovala libereckému divadlu F. X. Šaldy tři nádherné křišťálové trofeje Thálie.

Samotný artefakt Liberecká Thálie byl realizován ve sklářské společnosti PRECIOSA. O návrh se postarala talentovaná designérka Pavla Linková. Ta pomocí jednoduchých geometrických tvarů umělecky vyjádřila pohyb umělce po jevišti. Dynamiku jejich pohybu pak promítla do dvou křišťálových objektů různé velikosti se vzájemně rozdílnou orientací křišťálových tabulí na broušeném podstavci. 

Celkový design trofeje je doplněn grafickým motivem jednotlivých uměleckých kategorií.

Podpora tohoto partnerství se zakládá na základě kréda nadace „ Jsme věrni a pokorni krajině, z níž pocházíme“. Proto nezapomínáme na odpovědnost vůči lidem a regionu. Za více než dvacet let své existence rozdělila Nadace PRECIOSA více než 190 milionů Kč.“ doplnila Martina Motshagen z nadace PRECIOSA.
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