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LIBERECKÉ THÁLIE ZNAJÍ SVÉ VÍTĚZE
Ve středu 30. srpna, ještě před začátkem open air představení Posedlost baletem, proběhlo na nám. Dr. E. Beneše slavnostní vyhlášení 3. ročníku Liberecké Thálie. V kategorii činohry dominoval Tomáš Váhala, v opeře cenu převzala Lívie Obručník Vénosová a z baletního souboru hlasující vybrali Marii Gornalovou.
Anketa o Libereckou Thálii, v níž čtenáři Libereckého deníku a návštěvníci Divadla F. X. Šaldy posílali své hlasy členům všech tří souborů, už zná své vítěze!
Ve středu 30. srpna se konalo na náměstí Dr. E. Beneše před libereckou radnicí Open Air představení. Tentokrát představil baletní soubor společně s herečkami činohry Michaelou Foitovou a Eliškou Jansovou průvodce světem tance POSEDLOST BALETEM II s podtitulkem „Liberec má talent?!“

Ještě před zahájením představení proběhlo za účasti zástupců města slavnostní vyhlášení 3. ročníku Liberecké Thálie, kde si zvolili své oblíbence z Divadla F. X. Šaldy právě diváci a čtenáři Libereckého deníku. Nádherné ceny i letos vyrobila společnost Preciosa Jablonec nad Nisou a získali je: za operu Lívia Obručník Vénosová, za balet Maria Gornalova a za činohru Tomáš Váhala.

Gratulujeme!

Ankety o nejoblíbenější umělce divadla F. X. Šaldy se účastnilo přes 4 tisíce hlasujících. 
Autorem fotografií je Petr Zbranek (Liberecký deník)
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