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KONEC DOBY TŘÍSKOVÉ
Během divadelních prázdnin se v Malém divadle vyměnila na sále a jevišti podlaha a nově se diváci mohou těšit i na lepší ozvučení samotného sálu.
Po dlouhých letech byla během letních prázdnin vyměněna dřevěná podlaha na sále Malého divadla. Nejen že nová podlaha vypadá daleko lépe, ale má to i praktický význam pro herce a tanečníky. 

„Jsem rád, že se povedlo tuhle náročnou rekonstrukční práci dotáhnout do konce a naše divadlo je v zase o kousek lepším stavu. Ono to tak zvenčí možná ani nevypadalo, ale podlaha v Malém divadle byla opravdu v hrozném stavu, sbírka třísek, která se po každé zkoušce vršila po šatnách, jak si je herci vytahovali ze všech možných i nemožných částí těla, by mohla vyprávět“ říká šéf činohry Šimon Dominik.

Omlazení se týkalo i ozvučení, které by tak mělo přispět k ještě lepším zážitkům v hledišti během samotných představení.

„Velké změny v Malém divadle udělají radost divákům i hercům. Přitom podlaha, zvukové reproduktory i klimatizace byly původní, tedy z roku 1989, myslím že už byl čas na opravu“, doplňuje ředitelka divadla Jarmila Levko. 
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